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Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Ο  29ο  έτους  2018
=========================

Οικονομικής Επιτροπής Δήμου Σερρών (Συνεδρίαση 29η) 

Στις Σέρρες,  σήμερα  05  Σεπτεμβρίου, ημέρα Τετάρτη και ώρα  12.30 μ.μ., συνήλθε σε
τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 72 και 75 του
Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87 ΤΑ) «Νέα Αρχιτεκτονική της  Αυτοδιοίκησης και  της  Αποκεντρωμένης
Διοίκησης  -  Πρόγραμμα  Καλλικράτης»,  ύστερα  από  έγγραφη  πρόσκληση  του  Προέδρου,  με
χρονολογία:  29 / 30-08-2018.

    Από τα εννέα μέλη παρόντες ήταν οι:

1.  Χαρίτος  Χρήστος,  Αντιδήμαρχος  και  Πρόεδρος  της  Οικον.  Επιτροπής,  2.  Δούκας
Γεώργιος,  3. Ιλανίδου - Βίλλιου Δέσποινα,  4. Καδής Γεώργιος,  5. Χράπας Παντελής.
    
ΑΠΟΝΤΕΣ:   1. Χρυσανθίδης  Βασίλειος,  Αντιπρόεδρος, 2.  Γρηγοριάδης  Χρήστος,  3.  Καλώτα
Παναγιώτα,  4. Κυρτάσογλου Δημήτριος, Μέλη.

        
Μετά την διαπίστωση απαρτίας, ο κ. Αντιδήμαρχος ως Πρόεδρος της Οικον. Επιτροπής,

κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και αμέσως άρχισε η συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας
διάταξης. 

      

Α Π Ο Φ Α Σ Η   497  / 2018

ΠΕΡΙΛΗΨΗ:  Αποδοχή εξώδικου συμβιβασμού και  έγκριση  καταβολής  αποζημίωσης  υπέρ  πέντε  (5)
αγροτών κατοίκων του Δήμου Σερρών, λόγω ζημίας της καλλιέργειας στα αγροτεμάχια
τους από πλημμύρα με υπαιτιότητα του Δήμου Σερρών.

    Στην παραπάνω συνεδρίαση, στο  3ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, ο κ. Αντιδήμαρχος ως
Πρόεδρος της Οικον. Επιτροπής, έθεσε υπόψη των μελών της την υπ’ αριθμ.  26288/28-08-2018
εισήγηση της Δ/νσης Ανάπτυξης και Αγροτικής Οικονομίας του Δήμου, που έχει ως εξής:

« κ. Πρόεδρε, 

Τον Ιούλιο του 2017 στην υπηρεσία μας έφτασαν οι αιτήσεις αγροτών, κατοίκων του Δήμου
μας και συγκεκριμένα:  
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 του κ. Μανδουλάκη Χαρίτου, κάτοικο Προβατά, 
 του κ. Μπούρα Κωνσταντίνου, κάτοικο Μητρουσίου, 
 του κ. Ιωαννίδη Χρήστου, κάτοικο Μητρουσίου, 
 του κ. Εμμανουηλίδη Κωνσταντίνου, κάτοικο Μητρουσίου, 
 του κ. Εμμανουηλίδη Γεώργιου, κάτοικο Μητρουσίου, 

για  αποζημίωσή  τους,  για  ζημία  που  προκλήθηκε  στην  παραγωγή  τους  (βαμβάκι),  εξαιτίας
πλημμύρας των χωραφιών τους από διαρροές του υπόγειου αγωγού μεταφοράς αρδευτικού νερού
από το αντλιοστάσιο της τάφρου Μπέλιτσας προς το Δημοτικό Αρδευτικό Δίκτυο Λευκώνα του
Δήμου Σερρών. 

Το αντλιοστάσιο της τάφρου Μπέλιτσας και ο υπόγειος αγωγός μεταφοράς νερού από το
αντλιοστάσιο  έως  τις  εγκαταστάσεις  του  εργοστασίου  ζάχαρης  της  ΕΒΖ  στην  Δ.Κ.  Λευκώνα,
ανήκει  στην  ίδια  την  ΕΒΖ  και  εξυπηρετεί,  κατά  τους  φθινοπωρινούς  μήνες,  τις  ανάγκες  του
εργοστασίου σε νερό για το πλύσιμο των ζαχαρότευτλων πριν τη μεταποίησή τους. Ο υπόγειος
αγωγός, κατά τη διαδρομή του από τη θέση του αντλιοστασίου στην τάφρο Μπέλιτσα προς το
εργοστάσιο  της  ΕΒΖ  στην  Δ.Κ.  Λευκώνα,  διέρχεται  κάτω  από  τα  αγροτεμάχια  της  Τ.Κ.
Μητρουσίου. Η χρήση του αντλιοστασίου και του εν λόγω αγωγού έχουν παραχωρηθεί εγγράφως
(βλ.  συνημμένα:  Ιδιωτικό συμφωνητικό  παραχώρησης  χρήσης αντλιοστασίου  και  αγωγού τάφρου
Μπέλιτσας  από Ε.Β.Ζ. προς Δήμο Σερρών, καθώς και το σχετικό απόσπασμα πρακτικών του Δ.Σ. της
Ε.Β.Ζ. και την Α.Δ.Σ. για την αποδοχή της δωρεάν παραχώρησης) στο Δήμο Σερρών ώστε, κατά τους
καλοκαιρινούς  μήνες,  με  τη  χρήση  των  ίδιων  εγκαταστάσεων  να  τροφοδοτείται  το  Δημοτικό
Αρδευτικό Δίκτυο Λευκώνα με αρδευτικό νερό. Τα τελευταία έτη το εργοστάσιο δεν χρησιμοποιεί
καθόλου την εγκατάσταση λόγω μερικής αναστολής της λειτουργίας του, οπότε ο Δήμος Σερρών
κάνει αποκλειστική χρήση των εγκαταστάσεων. Επιπλέον, σύμφωνα με τους όρους του ιδιωτικού
συμφωνητικού  «η συντήρηση του αντλιοστασίου και του δικτύου θα γίνεται σε συνεννόηση με τις
υπηρεσίες του Εργοστασίου Σερρών της ΕΒΖ με συνεργεία και δαπάνη του Δήμου Σερρών». 

Κατόπιν τούτων, ο υπάλληλος του Τμήματος Αγροτικής και Κτηνοτροφικής Παραγωγής και
Αλιείας του Δήμου Σερρών, Πέτρος Χατζητόλιος - γεωπόνος, πραγματοποίησε επιτόπιους ελέγχους
κατά τις οποίες διαπιστώθηκε ότι πράγματι:

 σε διάφορες θέσεις εντός των αγροτεμαχίων των 5 αιτουμένων παρατηρήθηκε πλημμύρα,
επιζήμια για την υφιστάμενη καλλιέργεια (βαμβάκι) 

 αιτία  του  προβλήματος  είναι  επανειλημμένες  διαρροές  νερού  του  υπόγειου  αγωγού
μεταφοράς αρδευτικού νερού από το αντλιοστάσιο Μπέλιτσας προς το Δημοτικό Αρδευτικό
Δίκτυο Λευκώνα του Δήμου Σερρών κατά τη διάρκεια λειτουργίας του αντλιοστασίου για
την άρδευση των αγροτεμαχίων Λευκώνα.
Στη συνέχεια, για κάθε αιτούμενο ζημιωθέντα παραγωγό, έγινε εξατομίκευση της ποσοτικής

ζημίας  στην  παραγωγή  βαμβακιού  καθώς  και  εκτίμηση  της  απώλειας  εισοδήματος  (βλ.  τη
συνημμένη Έκθεση Εκτίμησης Ζημίας Καλλιεργειών σε Αγροτεμάχια του Μητρουσίου), κατά την
οποία συνεκτιμήθηκαν τα παρακάτω δεδομένα:

 η παραγωγή που θα έπρεπε να συγκομιστεί  από κάθε χωράφι (με βάση την εικόνα της
καλλιέργειας  και  τις  κλιματολογικές  συνθήκες  που  επικράτησαν  κατά  τη  διάρκεια  της
ανάπτυξης  και  της  συγκομιδής,  καθώς  και  πληροφορίες  από  τη  Διεύθυνση  Αγροτικής
Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Περιφερειακής Ενότητας Σερρών σχετικά με το ύψος της
μέσης παραγωγής βαμβακιού στην περιοχή ενδιαφέροντος), 

 η παραγωγή που τελικά συγκομίστηκε από κάθε αγροτεμάχιο,
 η  μέση τιμή του σύσπορου βαμβακιού για την καλλιεργητική περίοδο 2017-2018, η οποία

για την περιοχή των Σερρών ήταν 0,50 €/κιλό, σύμφωνα με προφορική ενημέρωση από τη
Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Περιφερειακής Ενότητας Σερρών.

Σύμφωνα με την Έκθεση Εκτίμησης Ζημίας η οικονομική ζημία (απώλεια εισοδήματος) για
τους πέντε παραγωγούς έχει ως εξής:
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 κ. Μανδουλάκης Χαρίτος, 1.250,00  €
 κ. Μπούρας Κωνσταντίνος, 440,00 €
 κ. Ιωαννίδης Χρήστος, 720,00 € 
 κ. Εμμανουηλίδης Κωνσταντίνος, 2.394,00 € 
 κ. Εμμανουηλίδης Γεώργιος, 675,00 € 

και συνολικά 5.479,00 €.
Επιπλέον,  με  την  26090/27-8-2018 γνωμοδότηση της  δικηγόρου κ.  Μαρίας  Τσινίκα  της

Νομικής Υπηρεσίας του Δήμου Σερρών, «ο Δήμος υποχρεούται στην καταβολή αποζημιώσεως, που
αντιστοιχεί στην απώλεια εισοδήματος για τους ζημιωθέντες παραγωγούς, όπως αυτή αναγράφεται
για τον καθένα από τους προαναφερόμενους στην ως άνω έκθεσης ζημίας των».

Σύμφωνα με  το άρθρο 72 παρ.1 εδ. ιδ του Ν.3852/10, η Οικονομική Επιτροπή «αποφασίζει
για το δικαστικό συμβιβασμό και τον εξώδικο συμβιβασμό ή κατάργηση δίκης που έχουν αντικείμενο
μέχρι του ποσού των τριάντα χιλιάδων (30.000) ευρώ και εισηγείται στο δημοτικό συμβούλιο για τον
εξώδικο συμβιβασμό ή την κατάργηση δίκης που έχουν αντικείμενο που υπερβαίνει το παραπάνω
ποσό»,  ενώ   σύμφωνα  με  την  παρ.  2  «Για  τις  περιπτώσεις  ιβ΄,  ιγ΄  και  ιδ΄  της  προηγούμενης
παραγράφου, η απόφαση λαμβάνεται ύστερα από γνωμοδότηση δικηγόρου, η ανυπαρξία της οποίας
συνεπάγεται ακυρότητα της σχετικής απόφασης». 

Με βάση τα παραπάνω, παρακαλούμε να εισηγηθείτε στην Οικονομική Επιτροπή,τη λήψη
απόφασης  για  την  αποδοχή  του  εξώδικου  συμβιβασμού  και  τον  καθορισμό  του  ποσού  της
αποζημίωσης ».             

  
Στην συνέχεια η Οικον. Επιτροπή αφού έλαβε υπόψη της : 1) τις αιτήσεις για αποζημίωση

των πέντε (5) παραγωγών, 2)  την από 01/02/2018  Έκθεση Εκτίμησης Ζημίας Καλλιεργειών σε
Αγροτεμάχια του Μητρουσίου  του κ. Πέτρου Χατζητόλιου, Γεωπόνου της Δ/νσης Ανάπτυξης &
Αγροτικής  Οικονομίας  του  Δήμου  Σερρών,  3)  το  συμφωνητικό  παραχώρησης  χρήσης
αντλιοστασίου και αγωγού τάφρου Μπέλιτσας από την ΕΒΖ προς το Δήμο Σερρών, 4)  απόσπασμα
πρακτικών του Δ.Σ. της ΕΒΖ,  5) την 433/2018 Α.Δ.Σ. του Δήμου Σερρών για την αποδοχή της
δωρεάν παραχώρησης χρήσης αντλιοστασίου και αγωγού τάφρου Μπέλιτσας από την ΕΒΖ, 6) την
υπ΄ αριθμ. 26090/27-08-2018 γνωμοδότηση της Νομικής Υπηρεσίας του Δήμου και 7) τις διατάξεις
του άρθρου 72 του Ν. 3852/2010, 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ  

Την αποδοχή του εξώδικου συμβιβασμού του Δήμου Σερρών με τους κ.κ.: 1) Μανδουλάκη
Χαρίτο, κάτοικο Προβατά, 2) Μπούρα Κωνσταντίνο, κάτοικο Μητρουσίου, 3) Ιωαννίδη Χρήστο,
κάτοικο Μητρουσίου, 4) Εμμανουλίδη Κωνσταντίνο, κάτοικο Μητρουσίου και 5) Εμμανουηλίδη
Γεώργιο, κάτοικο Μητρουσίου,  με αφορμή την οικονομική ζημία που υπέστησαν στην παραγωγή
τους  (βαμβάκι),  εξαιτίας  πλημμύρας  των  χωραφιών  τους  από  διαρροές  του  υπόγειου  αγωγού
μεταφοράς  αρδευτικού  νερού  από  το  αντλιοστάσιο  της  τάφρου  Μπέλιτσας  προς  το  Δημοτικό
Αρδευτικό  Δίκτυο  Λευκώνα  του  Δήμου  Σερρών, με  υπαιτιότητα  του  Δήμου  Σερρών  και  την
καταβολή : 1) του ποσού των χιλίων διακοσίων πενήντα ευρώ (1.250,00 €) στον πρώτο, 2) του
ποσού των τετρακοσίων σαράντα ευρώ (440,00 €) στον δεύτερο, 3) του ποσού των επτακοσίων
είκοσι  ευρώ  (720,00  €)  στον  τρίτο,  4)  του  ποσού  των  δύο  χιλιάδων  τριακοσίων  εννενήντα
τεσσάρων ευρώ (2.394,00 €) στον τέταρτο και 5) του ποσού των εξακοσίων εβδομήντα πέντε ευρώ
(675,00 €) στον πέμπτο, προς αποζημίωσή τους.  

Στην απόφαση αυτή η κ. Ιλανίδου – Βίλλιου Δέσποινα ψήφισε ΝΑΙ, με την επισήμανση ότι
θα πρέπει ο Δήμος Σερρών, σε συνεννόηση με τις υπηρεσίες του Εργοστασίου Σερρών της ΕΒΖ, με
συνεργεία και δικές του δαπάνες, να φροντίσει για την διόρθωση της βλάβης, ώστε στο μέλλον να
μην παρουσιαστούν ανάλογα φαινόμενα.
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Αναθέτει στον κ. Δήμαρχο τις παραπέρα ενέργειες.

Η  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

                  Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ Ο.Ε.                                           

                    ΧΑΡΙΤΟΣ  ΧΡΗΣΤΟΣ                                           
           ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΔΙΟΙΚ/ΚΩΝ-
            ΟΙΚΟΝ/ΚΩΝ   ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
       ΗΛΕΚΤΡ. ΔΙΑΚΥΒ.- ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ                                                                                              
             & ΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ
                                                                                                   
                                                                                                ΤΑ ΜΕΛΗ                                       
 
                                                                                       1)  Δούκας Γεώργιος

                 2)  Ιλανίδου – Βίλλιου Δέσποινα

                 4)  Καδής Γεώργιος 
           

                                                                                       4)  Χράπας Παντελής

Σέρρες  06 - 09 - 2018

Πιστό Αντίγραφο

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΣΕΡΡΩΝ

ΠΕΤΡΟΣ ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ

Μ. Ε. Δ.

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΗΣ Ο.Ε.

ΒΕΪΖΑΔΕ ΣΟΦΙΑ
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